
Al Presidente del Consiglio Comunale

Dott. Enrico Galardi

Al Sindaco Alessandro Donati

21  Giugno  2021

Interrogazione del Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa avente per oggetto

“Situazione dei cimiteri comunali”

PREMESSO CHE

Durante  il  Consiglio  del  29/10/2020  è  stata  presentata  una  mozione  congiunta
( M5S e  Io Cambio) nella quale  veniva chiesto di intervenire sulla manutenzione
dei cimiteri che versavano (e versano) in condizioni pietose.

La mozione fu approvata all'unanimità dal Consiglio Comunale.  

In data 13/03/21 l’Amministrazione Comunale, con i voti contrari dei gruppi di
opposizione  decise  di  affidare  la  gestione  dei  cimiteri  comunali  alla  Azienda



Speciale Multiservizi promettendo veloci miglioramenti nella gestione suddetta.

CONSIDERATO CHE

I  cimiteri  comunali  risultano,  su  segnalazione  di  numerosissimi  cittadini,  in
completo  stato  di  abbandono  con:  erba  alta  ovunque,  illuminazioni   non
funzionanti, sporcizia  sulle tombe.  

Nonostante  il  passaggio  della  gestione   dei  cimiteri  alla  Azienda  Speciale
Multiservizi  la  situazione  non  risulta  migliorata  anzi  …Ci  risultano  ulteriori
peggioramenti soprattutto nella manutenzione di ordinaria amministrazione come il
taglio dell’erba.

Ci risulta  che nel  cimitero della Misericordia ci sia un unico custode che, come
tutti possono vedere “de visu” tiene tale luogo in condizioni perfette. I custodi per i
2  cimiteri  comunali  ci  risulta  siano  ben  4  e  la  situazione  è  purtroppo  quella
descritta: le tombe immerse in una sorta di boscaglia con sporcizia dappertutto.

La situazione sopra descritta è indecorosa.

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

Di  illustrare  ai  Consiglieri  e  ai  cittadini le  azioni  che  la  Azienda  Speciale
Multiservizi sta portando avanti per risolvere la gravità della situazione descritta . 

Di intervenire prontamente e urgentemente con l’ASM affinché rispetti il contratto
di  affidamento  che   l’Amministrazione  ha  ritenuto  opportuno  assegnare  con  il
parere negativo di tutti i gruppi di opposizione.
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Consigliere Portavoce Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa




